

郭副院長旅美出席 亞洲協會年會

創辦入賜鑒：來美國以後，節目安排異常緊湊，應酬亦多，每天總要忙到極晚，才能回到旅館，看了許多人，到了許多地方，談了許多問題，對我實在是一種活的好教育。

三月七日，我離開紐約，當時曾作書報告，不知是否收到？是日到了邁阿密，看古巴難民救濟工作，及邁阿密大學。在該地，曾有盛大之接待會。因知道我有意建醫學院，所以參加的都是許多有名的醫生。

從邁阿密到芝加哥，看了芝加哥大學，和依利諾州立東北大學。十一日並在東北大學講演，與該校亞洲研究主持人 Paul Thomas Welty 談判與本院交換學生問題，原則雖確立，但條件必須返校報告核准之後才能正式具體。

從芝加哥到密西根大學，此間中國研究主持人為梅光迪先生女婿，對創辦人敬佩之至。

昨天（三月十四日）到了肯塔基大學，此間醫學院農學院均極著名，該校有幾位教授，對本校計劃極感興趣，均願幫忙，主管醫學院的副校長，四月間將訪台北。明天中午他請我午餐，我當邀請他訪問本校。在此，我得到很多有用的知識：1. 那些公司經常捐獻醫學裝備，2. 那些人願意幫忙。該校與成大合作之事，現在似仍在進行之中，不過，此間亦只能提供技術之援助。

三月十七日將離此前往此間山中湖區開會，我宣讀論文一篇。廿日往聖路易開會五天，廿七日往波士頓，除考察外，將出席亞洲協會之年會，屆時將已四月初旬矣。謹報近況，並叩健康。

後學 榮 趙 叩 三月十五日

韓國學者對華岡的勗勉

致創辦入書

今般台灣之行，過蒙分外之厚恩，不勝感荷。華岡風物，仰之愈高，橫合東西，縱貫古今，可期創

生新世界之理念，必出於斯文也。古之大學使人明其明德，在新民，在至善，人之目的，在發揚本具之天性，政治、教育之理想，亦不脫此軌。現代文明喪失人間之價值，逸脫天理之正道，舉世浸淫然，染入共匪毒疾，真是末世之兆，人類之危機也。具眼之士，安能坐視乎？天之所

賦於華岡之大任也，重矣。惠贈孔子新傳，一見聖人風貌，至矣真矣。曾見傳習錄一書，頗感知行合一之說，今得兩個書籍，如得珍寶，將大有啓發茅塞云。多謝多謝，敬具不備。並問蕭師教博士。

三月十七日 韓國基督教宣光協會 姜與秀再拜

日水彩畫家內山雨海為 中華學術院美術協會 會員

曉峯先生賜鑒：此次承蒙領袖哲士學位榮銜，誠感光榮。為使此榮銜增其光輝，弟今後擬就平素所專門的甲骨文學之研究，水彩畫以及書法等之鑽研，更加努力以赴。

履歷表稽遲至今，茲特奉上。著作方面，雖有絕版者，正儘量搜集，恐稍遲誤，敬祈見原。謹此敬頌道安 內山雨海拜啓 一九七四年三月

國科會研究補助費 二開始接受申請二

（本報訊）行政院國家科學委員會，六十三學年度研究補助費，自三月廿五日起接受申請，至四月廿日截止收件。

為配合年有增加的人數，國科會將入選標準略為提高，並加重考慮申請人上年度研究成果及以往研究報告在書刊發表的情形，及配合經建需要者，優先予以考慮。

本校觀光、印刷系同學 忠義育幼院訪問記

本校十八黨部第十四區黨部為發揮「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」的精神，由該區黨部女青年工作聯誼會主辦，其他同志協助，多方的籌劃，募集捐款，於三月二十三日星期六的下午，在華岡學會黃理事長貴美及常委鄭武略率領下，一群熱情洋溢的同學抵達了景美忠義育幼院，隨即展開了慰問的活動，大家手拉着手一塊兒唱歌，做遊戲，

女同學將孩子們抱在自己的懷裏噓寒問暖，講些小故事和笑話，男同學讓孩子們騎在自己的脖子上玩打靶的遊戲，看著孩子們嘴裏塞滿了餅乾、糖果，小臉上洋溢著可愛的笑容，整個庭院充滿了和諧與歡樂的氣氛，大家的心裏都有一股從來未有的欣慰與充實感。

滿城飛絮滾輕塵 忙煞看花人

北區大專杯辯論賽後記

滿城飛絮滾輕塵，忙煞看花人——我們的話
飛花柳絮輕輕地滾着這座大學城時，正是陽明山花季步入繁茂的時節，看花人匆促的履音，也正正好鼓舞了從各大學府專程而來，為這次辯論賽的縱橫經緯之士，濟濟一堂，互相切磋的鐘聲。

我們很高興這次辯論賽，能在華岡舉行，因為我們預期到這會是一次「論精微而朗暢，說 燁而謹誼」的聚會；我們也很高興能由我們做為接待您的主人，因為在這樣的聚會中，我們的努力，雖不能讓您感到十分滿意，但我們的誠意和熱心，也許能使您感到溫暖；當然我們樂於將華岡的美展現於您的面前，我們更樂於將華岡「風雨中的寧靜」介紹給您，我們尤其樂於把您的校風和精神告訴我們。

因此，這次辯論賽的意義，就不僅是一「舌戰群雄」的英豪或「談笑自如」的爽氣，它應該還包含有知識的交換，才氣的流通；也就不僅是一「文辭盡情」的口才培養或者「剛柔變通」的機智鑄鑄，它應該還鼓勵感情的結合，思想的切磋。基於這種體認，我們特別要求自己全力以赴，用最純潔的開水代表我們的摯誠，用最柔和的燈光代表我們的熱情，期能使您回去時，攜得的是比獎牌，榮譽更可貴的友誼。

我們的心意如此，遺憾的是我們的能力有限。在能力範圍內，我們已盡了全心來籌辦這次的辯論賽。我們的奔走雖然艱困；我們的準備，雖然辛勞；我們的血汗，雖然滴淌了，但這並沒有白費，就在今天，我們欣慰地看到您的來臨，而比賽也即將開始，我們的報償在此，我們的收穫也在此。